

Un donativo de un millón para la fuerza pública y el Ejército

Las columnas de López Ochoa y Yanguas establecen contacto en las cercanías de Oviedo

Se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia

El Banco de España ofrece un millón de pesetas para premiar a la fuerza pública

MADRID, 11.

A las once de la mañana se han reunido los ministros en Consejo en la Presidencia.

A la una cuarto ha llegado el Consejo en pleno del Banco de España. El gobernador ha pasado al despacho de ministros, permaneciendo unos quince minutos.

A la salida ha dicho que el objeto de la visita no había sido otro que el de expresar la adhesión del Banco al Gobierno con motivo de este movimiento revolucionario y poner a su disposición un millón de pesetas para premiar a la fuerza pública y del Ejército que han tomado parte en la represión.

A las dos menos cuarto ha salido el ministro de Instrucción Pública, diciendo a los periodistas que el Consejo continuaría a las cinco de la tarde.

El ministro de Estado ha dicho que le era muy sensible el prescindir de la colaboración del que fué subsecretario de la Presidencia, señor Boixareu, que ha sido nombrado director del Banco de Crédito Local de España.

Ha añadido que el embajador de España en Berlín señor Zulueta, había presentado la dimisión de su cargo, que ha sido aceptada por el Gobierno.

El ministro de la Guerra ha dicho que había recibido el parte de la aviación que opera en Asturias. En él se dice que el encontrarse el firmamento despejado había permitido a los aviadores realizar el servicio de observación admirablemente. Añade el parte que ha sido bombardeada intensamente la parte de terreno entre Mieres y Oviedo, en donde se han refugiado los rebeldes.

Ha continuado diciendo el ministro que la gran columna que manda el teniente coronel de Regulares señor Yanguas, sigue avanzando, encontrándose a tres kilómetros de Oviedo. Tengo la impresión de que esta noche, cuando termine el Consejo, habrán entrado las tropas en la capital asturiana.

El señor Lerroux ha dicho que se había interrumpido el Consejo para continuarlo a las cinco y media de la tarde, porque los ministros tenían mucho despacho y ha habido que ir por turno.

Ha añadido que le había visitado el Consejo en pleno del Banco de España, que después de expresar su adhesión al Gobierno ha puesto a la disposición de éste un millón de pesetas para premiar a la fuerza pública y del Ejército que han intervenido en la represión del movimiento.

Un periodista le ha preguntado sobre la situación de Asturias, diciendo don Alejandro que la columna que manda el general López Ochoa se encuentra muy cerca de Oviedo.

También ha dicho que había sido nombrado jefe del Gabinete de Prensa de la Presidencia del Consejo don Joaquín Aznar, ex director de «La Libertad».

El señor Lerroux se ha despedido de los periodistas hasta las cinco y media de la tarde.

Este número ha sido visado por la censura

Lo que dice el jefe superior de Policía

A última hora de la madrugada, el jefe superior de Policía recibió a los periodistas. Interrogado por los informadores acerca de sus impresiones respecto a la marcha de la huelga y a la suposición de que los revoltosos depondrían en breve su actitud y se darían las órdenes para que se reintegraran al trabajo, el señor Muñoz Castellanos manifestó que consideraba definitivamente terminado el movimiento y que si se equivocaba y resultaba cierto que el cese de la actividad de los revoltosos es una maniobra de los extremistas para preparar un nuevo golpe, peor para ellos.

—Tengan en cuenta—continuó diciendo—que continuamos dueños de los mismos hombres y elementos que el primer día, y que los servicios de vigilancia y cacheos continúan con igual intensidad, a la vez que están aleccionados por la experiencia.

Mientras que los revoltosos tienen menos hombres y la mayoría de sus dirigentes han sido encarcelados o están a punto de serlo y tienen muchas menos armas, pues se han recogido multitud de pistolas, fusiles y municiones.

Creo—continuó diciendo el jefe superior de Policía—que los revolucionarios de estos días se hallan en franca retirada.

Confirmó que habían trasladado a la cárcel unos ochenta o noventa individuos, dirigentes principales, coaccionadores, entre los cuales hay algunos oficiales de Correos y carteos, empleados de diversas empresas de transportes, fábricas, etc., a los que se han encontrado documentos que descubren los planes y propósitos que tenían, y se sigue la pista de otros elementos que caerán en poder de la Policía.

Por último dijo que en los recientes encuentros con los revoltosos, han tenido éstos gran número de heridos, que se han refugiado en su domicilio, aparte de las bajas conocidas.

Esta aventura, pues, toca a su fin, pero si me equivoco, repito que peor para ellos.

Detenidos por ejercer coacciones

Ayer se practicaron 34 detenciones por reunión clandestina y por ejercer coacciones.

Entre los detenidos figuran ocho oficiales de Correos.

Una carta a Martínez Barrio

Los diputados que pertenecen al partido que preside el señor Martínez Barrio, le han dirigido una carta congratulándose de que haya desmentido públicamente las noticias que le atribuían participación directa en el movimiento revolucionario.

En un tiroteo resulta muerto un niño

En la barriada del Puente de Vallas ha habido un tiroteo entre los revoltosos y la fuerza pública. Una bala ha penetrado en la planta baja de la casa donde habitaban el niño Salvador Luis Mena y su hermanita Josefa, alcanzando a ambos. El primero ha muerto y la niña ha quedado herida.

Habrán casos en que no se aconsejará el indulto

Una destacada personalidad del partido radical decía esta tarde acerca de la actitud del Gobierno ante las sentencias de los juicios sumarísimos, que la intención de aquél es que las sentencias gravísimas, antes de ser ejecutadas, sean comunicadas al Consejo de ministros, por si en algún caso se creyese conveniente aconsejar el indulto, pero el Gobierno procederá con todo rigor, aunque sin llegar nunca a la crueldad.

—Claro es—añadió—que se verá en el doloroso trance de que en muchos de ellos dejará pasar esos fallos, pues hay sitios, como en Oviedo por ejemplo, donde se han cometido por los revoltosos verdaderas crueldades con los hijos y mujeres de los guardias civiles y de otras personas.

Dijo también que creía que el juicio del jefe de los Mozos de Escuadra de Barcelona, señor Farrás, era de los de última pena.

En cuanto a la responsabilidad del señor Azaña, cree que si no por lo de Barcelona, desde luego será juzgado por el alijo de armas, como hubiera sido juzgado sin duda el fallecido señor Carner.

Como se le dijese que se estimaba que iba a ser muy difícil al Gobierno, según algunos rumores particulares, aprobar las leyes sin una oposición en la Cámara, dijo:

—Eso no tiene importancia alguna; lo importante es salvar a España y se salvará.

Obreros municipales coaccionados

Esta mañana, en Cuatro Caminos han sido coaccionados los obreros municipales que realizaban el servicio de limpieza custodiados por los guardias urbanos.

Han resultado heridos un guardia municipal y dos barrenderos.

Ha sido detenido el ex diputado de Galarza

A primera hora de la tarde se ha recibido en Madrid la noticia de que en Zamora había sido detenido el ex director de Seguridad don Angel Galarza.

Se dice que le han sido encontrados documentos interesantes.

Lotería nacional

MADRID, 11.—En el sorteo verificado en el día de hoy, han sido agraciados los números siguientes:

- Primer premio 33.404, Reserva.
- Segundo premio 21.264, Madrid.
- Tercer premio 50.100, Barcelona.
- Cuarto premio 34.022, Barcelona.
- Quinto premio 35.732, Valencia.
- Sexto premio 61.044, Murcia.
- Séptimo premio 623, Barcelona.
- Octavo premio 46.452, Sevilla.
- Novenos premios 40.685, 8.625, 23.971, 45.179, 37.089, 29.758, 17.105, 7.475, 38.316, 3.052, 35.799, 36.156, 31.843, 16.882, 16.269, 9.973, 32.036, 45.181, 3.947, 1.454, 24.597, 119, 18.453, 48.276, 5.488.

Ha sido detenido el director de «El Socialista»

Los comerciantes que hayan elevado el precio de los artículos serán castigados con dureza

Continuación del Consejo de ministros

A las cinco y media de la tarde se han vuelto a reunir en la Presidencia los ministros en Consejo.

A la entrada todos han coincidido en afirmar que su impresión respecto del movimiento subversivo era muy satisfactoria. Los obreros se van reintegrando al trabajo y pronto la normalidad será absoluta.

El señor Martínez de Velasco, como delegado del Gobierno en el Ayuntamiento, ha dicho, ante las manifestaciones de los periodistas, que los comerciantes que han elevado los precios de los artículos aprovechándose de las circunstancias, serán castigados con dureza, pero para ello es preciso que se formulen denuncias concretas.

Antes de terminar el Consejo ha pasado al despacho de ministros el director general de Seguridad señor Valdivia.

A las nueve y media ha terminado la reunión ministerial. Los ministros no han hecho manifestaciones.

El señor Lerroux ha dicho a los periodistas que el Consejo se había ocupado del precepto de la Constitución referente a la detención de los diputados. Hasta ahora solamente se han detenidos dos en Madrid.

Ha añadido que habían estudiado un proyecto de ley para conceder recompensas a las fuerzas pública y del Ejército que han intervenido en la represión del movimiento revolucionario.

Respecto de Asturias, ha dicho que por referencias no confirmadas oficialmente, se sabe que en Oviedo han sido incendiados el Hotel Covadonga y una manzana de casas.

El ministro de Agricultura, ha continuado diciendo el señor Lerroux, ha dado cuenta de un proyecto de reforma de la Ley de Reforma Agraria.

El señor Pita Romero ha informado extensamente del curso de las negociaciones con el Vaticano, acordándose dedicar un Consejo extraordinario a este asunto.

A propuesta del ministro de Trabajo, han sido nombrados subsecretarios de Sanidad don Manuel Bermejillo y de Trabajo don José Haya.

El Gobierno ha visto con satisfacción el acuerdo del Consejo del Banco Central al donar cien mil pesetas para premiar a la fuerza pública.

Manifestaciones de algunos ministros

El de Marina señor Rocha ha dicho que a las cuatro de la tarde decían de Asturias, que las columnas del general López Ochoa y del teniente coronel Yanguas habían establecido contacto, confiándose que muy pronto entrarían en Oviedo.

El señor Vaquero ha manifestado que los obreros se van reintegrando al trabajo.

El ministro de Estado, refiriéndose a la situación de Asturias, ha declarado que si los rebeldes se resisten es porque ignoran que en el resto de España el Gobierno ha dominado completamente la situación, reinando absoluta tranquilidad.

También ha dicho el señor Samper que el jefe del Gobierno había cele-

brado una conferencia con el general Burguete.

Varias noticias relacionadas con el contrabando de armas

Con motivo de la huelga han sido puestos a disposición del juez especial señor Alarcón, 200 individuos detenidos estos días en Madrid, a los que fueron encontradas armas procedentes del contrabando en que se halla complicado el financiero bilbaíno señor Echevarrieta. Entre ellos figuran los detenidos con motivo de los sucesos desarrollados en el barrio de la Prosperidad.

Dichos detenidos por haberlo sido antes de declararse el estado de guerra, no están sometidos a la jurisdicción militar.

—Parece que el señor Alarcón espera sea traído a Madrid el señor Azaña, para que pueda tomarle declaración.

—En poder del juez, señor Alarcón, se encuentran los explosivos escondidos en la finca que en la provincia de Huelva posee el señor García Leonis. Dichos explosivos son 100 bombas para el servicio de aviación, 100 cebos para bombas hispanas de 50 kilos, 100 espoletas para las mismas bombas, 103 pocas para bombas «Baby», 290 cartuchos para bombas «Baby», y las cajas en que habían sido empaquetadas estas bombas.

Según noticias adquiridas, dichos explosivos son idénticos a los empleados en la revolución portuguesa de Agosto de 1932 y utilizando las cuales fué bombardeado el palacio del Rocío y la presidencia del presidente Carmona.

Dichos artefactos se guardaban en la finca del señor García Leonis, pero como dicho señor temiera pudieran ser descubiertos, se dieron órdenes a Madrid por quien podía darlas en aquel entonces para que fueran trasladadas a la capital y depositadas en el polvorín de Retamares.

Se incendia un hotelito

En la calle de Bravo Murillo esta noche ha habido un tiroteo entre varios huelguistas y la fuerza pública que ha acudido precipitadamente a sofocar el incendio intencionado de un hotelito.

También en la calle de Magallanes ha habido otro tiroteo, resultando heridos tres paisanos.

Detención del director de «El Socialista»

En una casa de la calle Mayor ha sido detenido el director de «El Socialista» señor Zugazagoitia y el redactor de dicho periódico don Cruz Salido. Con ellos se encontraba otro periodista apellidado Jaén, que ha sido detenido también.

Inmediatamente se ha practicado un registro en los talleres de «El Socialista».

El autor de la voladura de un puente

La Policía ha detenido a Remigio Sepúlveda, que voló un puente del acueducto de la Hidroeléctrica de Tejuán de las Victorias.

Aunque el detenido niega su participación en el hecho que se le acusa, ha ingresado en la cárcel.

El sorteo de mozos

Reclutas de la Caja de Recluta de Huesca número 32 que les ha correspondido servir en Africa:

José Benabarre Sancho, Pedro Bendicho Bafaluy, José Benedé Andreu, Sebastián Benedé López, Jesús Benedet Abadías, José Benenet Boix, Daniel Benedet Gracia, Francisco Berches Urraca, Alejandro Berdiel Cajal, Francisco Berges Solans, Vicente Bergua Caveró, Manuel Bergua Colomina, Celestino Bergua Peralta, Celestino Bergua Val, Ramón Bernad Agraz, Angel Bernad Bernad, José Bernad Bernad, Pablo Bernad Cazarra, Cesáreo Bernad Ceresuela, Antonio Bernad Cosculluela, José Bernad Foj, Ramón Bernad Sampietro, José Bernad Subirá, José Bernad Costá, Antonio Bernués Lasaosá, Félix Bescós Acín, Antonio Bescós Bolea, Mariano Bescós Castán, Casimiro Bescós Gil, Francisco Bescós Justes, Antonio Bescós Núñez, Mariano Bescós Sevil, Alejandro Bescós Trallero, Pedro Betés Dubau, Valeriano Betrán Ara, Félix Betrán Mur, Antonio Betrán Rey, Agustín Betrán Pueyo, Joaquín Bjan del Río, Francisco Biergé García, Manuel Bibián Alfaro, Domingo Biec Campo, Jesús Bielsa Castillo, Marcelino Bielsa Piedraflita, Domingo Bielsa Vispe, Laureano Biota Pardo, Cándido Bistuer Ayerbe, Bernardino Bistuer Costa, Ramón Bitria Borrás, Antonio Bitria España, Tomás Bitrián Catalán, Juan Bitrián Escuer, José Bitrián Roche, Manuel Blan Fullola, Antonio Blanco Peirega, Antonio Blasco Franca, Aureo Blasco Martín, José Blay Rebred, José Boira Allú, Pablo Bolea Novales, Martín Bolea Pérez, Pablo Bolea Puértolas, Antonio Bometón Mavilla, Antonio Benaluque Esteban, Isidoro Boned Palomar, Pedro Boned Bosque, Francisco Bonet Justes, Francisco Bonet Tremesa, Sebastián Borau Vesa, Agustín Borau Petriz, Delfín Bordanaba Gil, Desiderio Bordanaba Gil, Nicolás Bordetas Belarra, Antonio Borna Castellar, Francisco Borna Gistau, Miguel Borna Novellón, José Borra Oliván, Pedro Borrel Mirón, José Borruel Mena, José Borruel Moreras, Blas Borruel Tornil, José María Bosque Alastruey, Hilario Bosque Giral, Ildefonso Botaya Salcedo, Higinio Bradineras Fontana.

Antonio Bravo Buisán, Antonio Bret Gasquet, Antonio Bretos Callau, Antonio Broto Arasanz, Mariano Broto Coronas Alejandro Broto Garcés, Francisco Broto Puyalto, Francisco Brualla Guillén, Joaquín Brualla Torres, Juan Antonio Bruned Garante, Joaquín Buera Alas, José Buera Nicenta, Félix Buetas Sazatornil, Vicente Buil Buetas, Modesto Buil Buil, Antonio Buil Campo, Antonio Buil Casquillo, Jesús Buil Frechín, José Buil Mur, Leonardo Buil Sallillas, Daniel Buil Soro, Francisco Buil Visa, José Buisán Escartín, Manuel Buisán Latre, José Buisán Palacio, Manuel Buisán Villacampa, Francisco Burrel Felú, Alfonso Burro Sarasá, Gaspar Cabañuz Almazán, José Cabellud Carpi, Simón Cabrero Acín, Joaquín Cabrero Latorre, Justino Cabrero Naya, Agustín Cagigós Galindo, Demetrio Cajal de Roque, Julio Cajal Caveró, Bernardo Cajal Fañanás, Ramón Cajal Gil, Nicolás Cajal Ladomega, Marcos Calavera Rodés, Silverio Calderón Calucho, Severiano Calvera Aguilar, Domingo Calver Barte, José Calvo Bescós, José María Calvo Ciria, Agustín Calvo Graciella, Aurelio Calvo Javierre, Miguel Calvo Luna, Pelegrín Calvo Nasarre, Matías Calzada Rojo, Miguel Calleve Lanuza, José Callao Navaso, Juan Cal Illén Matorre, Benito Callén Soro, Salva-

dor Callizo Boira, Cándido Cama Bafaluy, Manuel Camarón Azano, Francisco Cambra Lasala, Emilio Camón Almazor, Jacinto Camón Garcés, Lorenzo Camón Palacio, Severino Campo Abenoza, Victorino Campo Benedé, Benjamín Campo Cereza, Emilio Campo Clavería, José Campo Finestra Raimundo Campo Pérez, Juan Campo Vfu, Antonio Campos Bergua, Mariano Miguel Campos Lasierra, Ramón Campos Serrano, Manuel Canales Buil, Francisco Canalis Cónsola, Alejos Canalis Cubota, José Canal Foj, Sixto Cancer Sieso, Francisco Canudas Bolea, Vicente Capdevilla Barrabés, José Capdevilla Truco, Fernando Cardona Barrau, Francisco Carlá Miralvas, Andrés Carlos Barco, Luis Carmen Blecua, José Carmen Ezquerria, Antonio Carné Cases, Francisco Carpi Cereza, José Carpi Millera, Ricardo Carras Trallero, Antonio Carrasquer Pirla, Joaquín Carrera Bonsón, Constantino Carrera Castán, Joaquín Carrera Palacín, José Carrera Roldán.

Sección financiera

Cambio del 11 Octubre de 1934

Interior	4 por 100	70'40
Exterior	4 por 100	84'75
Amortble.	5 por 100 em. 1900	95'25
	5 por 100	1917 92'00
	5 por 100	1926 100'90
	5 por 100	1927
	sin impuestos	100'25
Amortble.	5 por 100 em. 1927	90'60
	con impuestos	90'60
Amortble.	3 por 100 em. 1928	74'25
	4 por 100	1928 91'25
	4'50 por 100	1928 94'25
	5 por 100	1929 99'00
Deuda Ferrov.	4,50 por 100	91'75
	5 por 100	98'75
Crédito B. Hipotecario	4 por 100	84'85
	5 por 100	94'25
	6 por 100	102'50
Acciones Banco de España		572'00
	Minas del Rif	283'00
	Chades	341'00
	Petrolillos	29'00
	Campaña	204'00
	F. C. Norte de España	255'00
	F. C. M.-Z.A.	197'00
	Ordinarias Azucarera	38'00
	Explosivos	582'00
Tabacos		204'25
Felgueras		43'00
Bonos oro		237'00
Tesoros 5 por 100		101'35
Tesoro 5 y medio por 100		101'40
Telefónicas Preferentes		104'90
Telefónicas Ordinarias		97'00
Eléctricas Reunidas Alicante 1ª		232'00
MONEDA EXTRANJERA		
Franco		48'45
Libras		36'10
Dólares		7'33
Suizos		240'00
Belgas		171'65
Liras		63'00
Reichsmark		2'95
(Servicio facilitado por el Banco Español de Crédito.)		

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer.
Carneros, 34, kilos, 439,50.
Corderos, 12, kilos, 117,90.
Cerdos, 10, kilos, 778,50.
Ovejas, 13, kilos, 158,70.
Ternascos, 5, kilos, 318'50.
Terneras, 5, kilos, 338,50.
Vacas, 1, kilos, 127,50.
Cerdillos de leche, 3, kilos, 18,40.
Borregos, 0; kilos, 00,00.
Total, 78 reses; kilos, 1.959,00.

Breviario cinematográfico

Argumento y detalle

Una de las características de nuestro cinema es esta esclavitud ineterada a los relieves del argumento, a la escena transcendente, escueta, rápida, fielmente reproducida de acuerdo con el escenario. Nada hay de superfluo. Cada metro de celuloide corresponde en el escenario a un momento de la acción, un momento indispensable, obligado, una escala más en las peripecias de la trama.

Nuestros directores no aciertan, en amable divagar de las imágenes, en este delicioso prurito de vestir la acción con detalles no previstos en el guión. No aciertan en sacrificar unos metros a un motivo de gracia, de ingenio, de simple observación, etc., al margen de la acción. Por eso nuestras películas, para cubrir el metraje corriente, necesitan un verdadero alarde de personajes y conflictos.

Acción, acción a rajatabla. Ninguna distracción secundaria, nada de densificar las escenas exprimiendo hasta lo que es justo: el gesto y la emoción. Escenas síntesis, podríamos llamarlas. Pocos primeros planos, pocos ángulos desde los cuales mantener viva la escena, sin cansancio ni monotonía visual. Acción, acción. Los personajes dicen las palabras indispensables y adoptan el gesto de circunstancias y se van. Otra escena. El argumento recoge una expresión cinematográfica vertiginosa.

Así, nuestras películas, carentes de intensidad expresiva, esqueléticas, supeditadas al argumento de tal manera que la obsesión principal es servicio esencial, total y exclusivamente, transmiten al espectador una inolvidable sensación de falsedad. El detalle crea el ambiente, crea, para el espectador, la realidad.

Ved el ejemplo del cinema extranjero, del cinema francés o alemán, por ejemplo. El argumento, en un film de largo metraje, suele ser una simplísima anecdota. Alrededor de ella se agrupa una alegre serie de motivos de humor que es, quizás, el valor auténtico de la película. El argumento apenas juega. Diríase que es un simple pretexto para encadenar detalles, deliciosos pequeñeces, imágenes secundarias, según el criterio español. Las escenas tienen una enorme densidad, una larga duración. Una charla, matizada como por aquellos estudios saben hacerlo, mantiene la atención sin cansancio. Todo el film tiene un grato sabor de realidad y nos identificamos perfectamente con los personajes, hacemos nuestras reacciones.

Arte del detalle. He aquí una nueva consigná para nuestros cineastas.

J. M. Serrano Valerio.

Gacetas

ODEON

Hoy se estrena una gran superproducción presentada por Artistas Asociados. Su argumento está basado en la famosa novela de aventuras periodísticas de Max Liller, describe una interesantísima sucesión de pintorescas y evocadoras imágenes los misteriosos manejos a que se entregan en las costas americanas los dudosos personajes que se lucran burlando las leyes que regulan la inmigración de los Estados Unidos. Claudette Colbert la protagonista, y Ben Lion el simpático galán y el gran actor de carácter Ernest Torrence, encarnan a los personajes principales de este drama con su habitual maestría, revistiéndolas del mayor realismo.—Cineasta.

Hotel Banzo

El nuevo establecimiento de viajeros que resuelve el problema del hospedaje en Monzón. Agua corriente en todas las habitaciones. Calefacción central. Cuartos de baño. Limpieza y desinfección electrolux. Cocina de primer orden. Especialidad en banquetes. Servicio esmerado. Garaje (gratuito).

Avenida 14 Abril Teléfono, 14
MONZON-Huesca
Situado entre los cruces de carreteras de Huesca, Graus, Fraga y Lérida

Una nota del ministro de la Guerra

MADRID.—Cerca de las once de la noche, el ministro de la Guerra entregó a los periodistas la siguiente nota: «Estado Mayor Central del Ejército. Sección de información. Boletín de Prensa. Comprende las noticias recibidas desde las diecisiete horas del día 9 de Octubre a las diecisiete del día 10.

Segunda división. Andalucía. Los obreros de las minas de Riotinto comienzan a entrar al trabajo y se tiene la noticia de que en el día de mañana lo harán la mayor parte.

Se han realizado contados actos aislados de sabotaje en las comunicaciones, reparándose los desperfectos y practicándose detenciones, entre ellas las del Comité revolucionario de Prado del Rey y un significado extremista en Coorales. En Riotinto la huelga tiene carácter parcial.

Tercera División. Valencia, Albacete, Murcia y Castellón.—En toda la región de Levante la situación es normal, fuera de alguna agresión o huelga parcial. En Valencia circulan los tranvías y se trabaja en la mayor parte de las fábricas; igualmente en el comercio de los servicios municipales. En Murcia han sido detenidos 44 individuos que tomaron parte en los sucesos de Alguaza.

Cuarta división. Barcelona.—La situación es completamente normal. Han entrado al trabajo los obreros. Circula el tránsito rodado, hallándose clausurados los Centros de la Esquerra y nacionalistas. En breve se sustanciarán los primeros procesos y juicios sumarísimos por rebelión militar.

Quinta división.—En toda la región aragonesa sin novedad.

Sexta división. Santander.—Ligeros disturbios prontamente sofocados.

Séptima división.—Sin novedad en la plaza y la provincia. En Tudela se tuvo noticia de que habían cortado las líneas telefónicas.

Octava división. Galicia y Asturias.—Procedentes de Marruecos desembarcaron en Gijón una bandera del Tercio y un batallón de Cazadores, así como fuerzas de Artillería y Caballería. La columna emprendió inmediatamente la marcha sobre Oviedo.

En los alrededores de esta ciudad se encuentra ya un batallón de Infantería. Todas estas operaciones se han realizado con gran rapidez, castigándose a los grupos rebeldes y recogiendo 11 muertos, dos heridos y 300 prisioneros con armamento largo y corto y grandes cantidades de explosivos. La fuerza avanza sobre los focos rebeldes.

En Toren se redujo un foco rebelde, causándose a los sediciosos dos muertos y cuatro heridos y cogiéndose ocho paisanos con material y armas. A San Esteban de Pravia llegó el destructor «Churruca», que en combinación con las fuerzas por carretera prestó apoyo a las fuerzas de la Guardia civil y Carabineros en persecución de los fugitivos de la zona minera. En Santiago entraron al trabajo la mayor parte de los obreros.

Marruecos, Ceuta y Melilla.—Existe normalidad, hallándose asegurados los servicios públicos.

Teatro Olimpia Buena dentadura

Viernes, 12. (Festividad del Pilar)

Sensacional estreno de la inmortal obra del malogrado maestro Vives, editada con moderna técnica,

Doña Francisquita

Por Raquel Rodrigo. Totalmente hablada y cantada en español.

Casino Oscense

RESTAURANT

Cubiertos, a 4,50

Servicio especial bodas y banquetes

J. FONCILLAS

ODEON SAGE

Siempre los films de primera categoría

El domingo.

Metro Goldwyn Mayer, presenta: Joan Crawford, R. Montgomery, Lewis Stone en

Letty Lynton

Es el drama más emocionante que el celuloide nos ha presentado.

Totalmente hablada en español.

AHORRARA DINERO

comprando oveja fina del país a 3 pesetas kilo en el interior del Mercado, puesto de Seral, y en la carnicería de Miguel Jalle, Goya, 19, Alpargán.

Anuncios por palabras

De una a diez palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, ocho cts. Pago adelantado.

Ventas
TONELES usados, para usos industriales, se venden en Nueva Droguería, García Hernández, 43.
—MOTO sidcar, en buen estado, bien calzada, o cambiaría por coche pequeño. Dirigirse: Avenida de la República, 57, Biméjar.
—DEPOSITO de Uralita, usado, 500 litros, se vende; razón, Nueva Droguería.
AUTOMOVIL Fiat 501, en buen estado. Precio económico. Informes en la Administración de este periódico.
PAPEL usado de periódico se vende en esta Administración.

Específicos
Grietas de pechos se curan con Pecto-grietina.
—Purgue a su hijo con Orangil, el mejor purgante.
Anemia, clorosis, debilidad en general, desaparece tomando Metherrenal.

Teatro Odeón Empresa SAGE Teléfono n.º 2

SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS

Hoy viernes **Festividad del Pilar**

TRES GRANDES SECCIONES TRES

Con el estreno de la gran superproducción presentada por Artistas Asociados

A la sombra de los muelles

Un film original, emotivo y sentimental, de colorido ambiente y considerable interés humano, con interesantes e impresionantes escenas, interpretado por

Claudette Colbert Ben Lion Ennest Torrence

Totalmente hablada en español

Hoy viernes **TRES SESIONES**

Sensacional estreno de la inmortal obra del maestro Vives, totalmente hablada y cantada en español

Olimpia

Doña Francisquita

Regalamos: 15.000.000 de pesetas Cómo?

en todas las compras al contado que se efectúen en esta Casa, por cada peseta REGALAREMOS una participación de lotería de CINCO céntos. en el

Núm. 4.036

del sorteo que se celebrará en Madrid, el día 22 de Diciembre de 1934 : : de la LOTERIA DE NAVIDAD : :

NUEVA DROGUERIA

▣▣ COSO GARCIA HERNANDEZ, 43 ▣▣

Anilinas, colores, plumeros, brochas, pinceles, barnices, pinturas preparadas en latas, cera para suelos y muebles, limpia metales, sosa, desinfectantes líquidos, cremas para el calzado, papel higiénico, cepillos, espejos, perfumería, artículos para regalo, etc., etc.

Sección completa de material para las Artes
Pinturas, Artes decorativas, colores para niños, estudiantes y artistas

No olvide que por cada peseta de compra que haga en este Establecimiento, puede ganar 375 pesetas.

Apresúrese a efectuar sus compras, antes que se termine la lotería.

RESTAURANT BAR FLOR - BAR OSCENSE

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porchas Vega Armijo Teléfono 213 HUESCA

Servicio de trenes y autobuses

TRENES (desde el día 15 de Mayo de 1935)

SALIDAS		LLEGADA	
	Horas		Horas
Para Zaragoza.....	7,30	De Tardienta-Mercancías.....	6,20
Para Ayerbe-Mercancías.....	6,55	De Tardienta-Tranvía.....	8,27
Para Ayerbe-Canfranc.....	8,52	De Ayerbe-Correo.....	10,40
Para Tardienta-Barcelona.....	10,45	De Tardienta-Tranvía.....	12,
Para Tardienta-Zaragoza.....	13,50	De Ayerbe.....	14,55
Para Ayerbe-Canfranc.....	15,15	De Tardienta.....	15,5
Para Tardienta.....	15,45	De Tardienta.....	17,
Para Tardienta (Mercancías).....	17,55	De Ayerbe-Mercancías.....	17,15
Para Tardienta (Tranvía).....	17,20	De Tardienta.....	18,30
Para Ayerbe-Canfranc (Correo).....	18,35	De Ayerbe.....	20,40
Para Tardienta.....	20,45	De Tardienta-Zaragoza.....	21,47

AUTOBUSES

Para Zaragoza.....	8,30 y 18	De Zaragoza.....	9,50, 19,30
Para Barbastro.....	14,50 c.	De Barbastro.....	7,
Para Barbastro.....	19,	De Barbastro.....	10,50 c.
Para Sesa-Sarriena.....	15,30 c.	De Sesa-Sarriena.....	8,15 c.
Para Almudébar-Tormos.....	17,50	De Almudébar-Tormos.....	9,
Para Alcalá de Gurrea.....	17,	De Alcalá de Gurrea.....	9,
Para Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	16, c.	De Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	9, c.
Para Colungo.....	15,30 c.	De Colungo.....	9, c.
Para Laluega.....	15,50 c.	De Laluega.....	9, c.
Para Robres.....	15,30 c.	De Robres.....	9, c.
Para Grañén.....	16,50 c.	De Grañén.....	9,50 c.
Para Bospén.....	16, c.	De Bospén.....	9, c.

NOTAS.—El tren que sale de Huesca a las 10,45 combina en Tardienta con el correo para Barcelona que llega a las 19,50.
El tren que sale de Huesca a las 15,45 combina en Tardienta con el rápido de Zaragoza que llega a Barcelona a las 22,30.
El tren que llega a Huesca a las 15,5 recoge en Tardienta a los viajeros que llegan de Barcelona en el rápido número 216, que sale de Barcelona a las 8,25.
El tren que sale de Huesca a las 8,52 enlaza en Ayerbe con el ligero que sale a las 9,44 para llegar a Canfranc a las 12,25.
El tren que sale de Huesca a las 15,15 enlaza en Ayerbe con el rápido que sale a las 16,28 para llegar a Canfranc a las 18,10.
El tren que sale de Huesca a las 18,35 enlaza en Ayerbe con el que sale a las 19,45 para llegar a Canfranc a las 22,15.

EL PUEBLO

REDACCION
ADMINISTRACION
TALLERES:

Calle de La Palma, 9

Teléf. 233 Apartado 22

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

Salen diariamente

A las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde.

Llegan

A las nueve y media de la mañana y a las siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

ENCARGOS A DOMICILIO

Esquelas Bazar Lasaosa

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las dos de la madrugada

MUEBLES - Ferretería

Loza - Cristal

Porcelana - Hules

Plumeros - Artículo de caza

ARTICULOS PARA REGALO

Precios sin competencia

COSO G. HERNANDEZ, 9-11
ARTIGAS, 10 - TELF. 188

• Huesca

LANAS para jerseys inmenso surtido. Desde 0'15 la madeja
LANAS para labores: inmenso colorido
LANAS para vestidos Gran Novedad
LANAS Para COLCHONES
LANAS GRAN FANTASIA

EN EL GRAN COMERCIO Y ALMACENES DE LANAS

JORGE CAJAL

Coso de García Hernández, núms. 42 y 44 y Plaza de Urreas, 4

HUESCA

Grandes existencias en TEJIDOS: LANA de CORCHO y MIRAGUANO

TODO A PRECIOS MUY LIMITADOS

Casa Santamaría

Salchichería

Pescados Frescos

Fábrica de Hielo

Coso de Galán, 20 HUESCA
Teléf. 78

TONIFIQUESE
con el poderoso tónico reconstituyente
METARRHENAL
para todos los casos de anemia, debilidad general, convalecencia, malas menstruaciones, inapetencia, depresiones, etc.
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

EDITORIAL POPULAR, S. A.

Se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos: Obras, Revistas, Periódicos, Facturas, Circulares, Cartas, Sobres, Tarjetas, etcétera, etc. - Ejecución rápida y económica. - Consulte precios. - Llame al teléfono núm. 233 para no perder tiempo.

Palma, 9 - Teléf. 233

Huesca

Barómetro a 0° y nivel del mar, 764,5; Humedad relativa, 72 por 100. Velocidad en 24 horas, 665 kilómetros. Estado del cielo, semidespejado. Temperatura máxima a la sombra, 19,0 Id. mínima id. 8,2 Idem en tierra, 11,2. Oscilación termométrica, 10,2.

El cadáver del rey Alejandro, a Belgrado

El nuevo soberano Pedro II ha llegado a París para reunirse con su madre

Parece que el asesino tenía antecedentes penales

Belgrado.—En las investigaciones que ha realizado la Policía de Belgrado han permitido encontrar el nombre de Kalem en los anales del terrorismo en Belgrado, así como en la lista de las organizaciones de los «oustachis».

Según estos informes de la Policía el 22 de Marzo del año actual, un individuo apellidado Kalem fue condenado por el Tribunal de Defensa del Estado a trabajos forzados a perpetuidad, como complicado en el asesinato del ex ministro señor Neudorf.

Registros y detenciones

París.—A petición del Juzgado de Marsella la Policía de París ha realizado diversos registros en los domicilios de los refugiados yugoeslavos.

El señor Raditch, hijo del diputado yugoeslavo del mismo apellido, muerto en pleno Parlamento hace dos años, ha sido conducido al Juzgado en compañía de dos de sus compatriotas.

El traslado del cadáver del rey Alejandro

París.—En el Consejo de Gabinete celebrado ayer los ministros tomaron el acuerdo de que el barco yugoeslavo que trasladará a Yugoslavia el cadáver del rey Alejandro sea escoltado por una escuadra francesa.

A bordo de un barco de la escuadra francesa que dará escolta al cadáver del soberano se embarcará el ministro francés señor Pietri, que representará, en compañía del mariscal Pétain, al Gobierno francés en las exequias del soberano.

Finalmente el Consejo acordó que los funerales nacionales por el señor Barthou tengan lugar el próximo sábado.

El dolor de la esposa

Marsella.—Al llegar la reina María de Yugoslavia a la Prefectura de Marsella en que se encontraba depositado el cadáver de su esposo se desarrolló la natural escena de dolor. La reina ha permanecido un rato sola con el cadáver de su esposo, ante el cual se ha inclinado, orando largo rato.

Por expresa voluntad de la reina se ha vestido al cadáver del rey con el uniforme militar que usó el monarca durante la guerra. Poco después se ha retirado la reina.

La guardia de honor estaba compuesta por varios generales del ejército yugoeslavo y por una compañía del ejército oriental francés.

Embarque del cadáver

París.—Ayer se efectuó la ceremonia del traslado del cadáver del rey Alejandro a bordo del buque yugoeslavo que le condujo a Francia.

Pocos momentos antes de sacar el féretro de la Prefectura, visitaron al cadáver el general Souchez y siete oficiales franceses.

Seguidamente, y a los acordes de los himnos nacionales, francés y yugoeslavo, se ha formado el cortejo fúnebre, que ha desfilado por las grandes arterias de Marsella, entre una multitud compacta y dolorida por la tragedia que presenció.

El coche mortuario que conducía los despojos del que fué rey de Yugoslavia, iba cubierto materialmente de grandes coronas de flores.

El cortejo estaba presidido por el presidente de la República francesa M. Lebrún; la reina María de Yugoslavia y miembros de la familia real yugoeslava; también había miembros del Gobierno francés, entre ellos M. Herriot y M. Tardieu.

Al paso del cadáver, las tropas que cubrían la carrera presentaban armas.

Varios oficiales han trasladado a hombros el féretro desde el coche mortuario hasta la capilla ardiente que se ha improvisado a bordo del «Dubronik».

A continuación se ha observado un minuto de silencio en honor del difunto soberano.

Finalmente, el buque de guerra yugoeslavo ha salido para regresar a su país.

La ceremonia del traslado del cadáver del rey Alejandro, ha sido verdaderamente emocionante y puede decirse que ha sido presenciada por todo Marsella.

Incluso han cerrado sus puertas los comercios por donde ha pasado la comitiva.

Pérdida para la paz europea

París.—El asesinato del rey Alejandro, de Yugoslavia, y de M. Barthou, representan una grave pérdida para la paz europea.

Como es sabido, M. Barthou se proponía celebrar varias conversaciones con el rey Alejandro sobre la cuestión italo-yugoeslava. La firmitad que existe entre aquellas dos naciones es motivo más que suficiente de inquietud para toda Europa. Para ello Barthou, al organizarse el viaje del rey Alejandro a Francia, había confeccionado un amplio programa de negociaciones, en que se discutirían los diferentes puntos que presenta la desavenencia entre Italia y Yugoslavia; es importante poner de relieve que Barthou tenía grandes esperanzas en estas negociaciones, en las que creía saldría una avenencia en el litigio planteado entre ambos países.

Además, la solución del conflicto italo-yugoeslavo, habría facilitado mucho más la ya iniciada conciliación franco-italiana.

Después del doble crimen de Marsella, la situación, no solamente continúa en el mismo punto en que estaba, sino que más bien se ha agravado considerablemente.

Todos los comentarios de la Prensa y de los círculos políticos giran alrededor de las consecuencias que puede tener aquel atentado y del futuro de las relaciones políticas entre Yugoslavia e Italia.

Después del doble crimen de Marsella, la situación, no solamente continúa en el mismo punto en que estaba, sino que más bien se ha agravado considerablemente.

Descubrimiento de un nuevo complot militar en Portugal

Lisboa.—La Policía ha descubierto un complot militar que tenía por objeto derribar al actual Gobierno.

Se carece de detalles concretos, pero se cree saber que el principal instigador del movimiento es precisamente un general amigo íntimo del Presidente de la República.

Numerosas detenciones

En este complot se hallan directamente complicados numerosos políticos bien conocidos.

El jefe del Gobierno, doctor Salazar, tan pronto como ha tenido noticias del descubrimiento del complot ha convocado urgentemente a los ministros de Guerra y Marina, cursándose luego órdenes secretas a los jefes de la Policía.

Como medida de precaución el Gobierno ha cambiado de guarnición a numerosos oficiales de las plazas de Lisboa y Oporto.

Han sido detenidos numerosos militares, y de un momento a otro lo serán muchos otros. Entre los primeros figura el comandante Miguel Baccelar.

Este número ha sido visado por la censura

Anécdotas

Federico el Grande

Federico II estaba un día asomado a una ventana del palacio, cuando, a su espalda, un paje tomó un poco de rapé de una tabaquera que había abierta sobre una mesa. El monarca lo dejó hacer, y luego, volviéndose al paje, le preguntó:

—¿Te gusta esa tabaquera?

El otro, confuso, permaneció sin proferir palabra.

—Contesta: ¿Te agrada?—insistió el rey.

—Sí, majestad—contestó el paje, tembloroso.

—Pues, entonces, guárdatela, ya que resulta demasiado pequeña para que la usen dos personas.

Todas las mañanas recibía a su médico principal de diez a once, departiendo con él larga y afablemente.

Una mañana, el médico se presentó; pero, a la inversa de lo que le acontecía siempre, no fué recibido.

—Sire—dijole el chambelán del rey.—Su médico me pregunta por qué no lo recibe.

—Dile—repuso Federico II— que hoy me encuentro un poco enfermo.

En cierta reunión palatina, vió a dos damas de la corte que disputaban acaloradamente para pasar por una puerta. El rey, percatándose del afán que en ser la primera ponía cada cual, ordenó:

—Decídes que aquella que tiene esposo con más elevado título sea la primera en pasar.

—Lo saben, sire—repuso el chambelán—; pero es el caso que ambos esposos tienen el mismo grado.

—Bien: que lo haga la esposa del más anciano.

—Señor, ambos tienen la misma edad.

—Entonces—concluyó el monarca, indignado—, decidles de parte mía que pase primero la que tenga mayor edad.

Las damas se quedaron en el pasillo: no pasaron al salón.

Un extranjero logró que se le permitiera visitar la residencia del rey de Prusia. Cuando le mostraron la cámara de Felipe II creyó encontrarse ante un magnífico lecho; pero en cambio, por ninguna parte lo vió.

—¿Dónde duerme el rey?—preguntó al guía.

—Aquí.

Y le mostró, detrás de un biombo, un modesto catre de campaña.

Pocos muebles ocupaban la estancia. Sólo papeles, libros y mapas. Extrañado el visitante, volvió a inquirir:

—Y... ¿el guardarropa del rey?

—Lo tiene sobre los hombros.

En banquetes y bodas no deben faltar los exquisitos habanos

El Potosí

que por ser elaborados a mano y con los mejores tabacos de las vegas de

Vuelta Abajo

No hay otros que los igualen en calidad, aroma y buen gusto

Exprofesos para regalo

De venta en todos los buenos estancos

En el interior del Mercado:

LECHE a 40 céntimos litro

Véase pizarra

Noticias de Cataluña

Texto de la comunicación que dirigió Companys a Batet

Barcelona.—Se ha facilitado el texto de la comunicación que el sábado último dirigió el señor Companys al general Batet. Dice así:

«Como presidente del Gobierno de la Generalidad requiero a V. E. para que con las fuerzas que manda se ponga a mis órdenes para servir a la República Federal que acabo de proclamar.

Manifestaciones del presidente de la Generalidad

El presidente de la Generalidad ha recibido a los periodistas manifestándoles que la Bolsa continuaba en alza, a pesar del bulo circulado ayer asegurando que la Generalidad había sacado el viernes del Banco cinco millones de pesetas, cosa que no es cierta.

Ha añadido que había recibido numerosas peticiones sobre la libre entrada en Cataluña de trigo y harina, diciendo que sobre este asunto tenía que proclamar que la Generalidad no había hecho más que cumplir las leyes de la República, y que en ningún caso se prohibió la entrada de harina en la región catalana.

Periódicos suspendidos

Han sido suspendidos indefinidamente los diarios «L'Humanitat», «La Opinión» y «La Publicitat».

Del Gobierno civil

Otro Ayuntamiento destituido

Por orden de la superioridad ha sido destituido el Ayuntamiento de la villa de Ayerbe.

Fin de una huelga

Los obreros de la explotación forestal de Ansó, que habían declarado la huelga, se han reintegrado al trabajo, restableciéndose la normalidad en aquella villa.

Fiestas de Barrio Nuevo

La Comisión organizadora pone en conocimiento de los mozos del barrio y público en general que, a pesar de su gran entusiasmo y buena voluntad, considera prudente suspender los festejos proyectados para este año en vista de las circunstancias actuales.

De desear es que en el próximo año se presente la ocasión más favorable para poder celebrarlos con todo esplendor y magnificencia, tanto si quedan encargados los que hoy componen la Comisión, como otros mozos que puedan intervenir. En todos se conía y de todos se espera buen humor, acierto y ganas de trabajar para... hacerse con el carguito que es de estimar, pues por lo menos se presume y se parlamenta. Total, cosa; y hasta el año que viene.

La Comisión.

Basilio Laliena Trillo

Profesor de Solfeo Piano y Armonía

Ex director del Conservatorio de Música de Tetuán y ex profesor de S. A. I. el Jalifa; ofrece el dar lecciones a domicilio.

Dirección: Calle de San Lorenzo, 44 - HUESCA

Viaje a Zaragoza

Zaragoza F. C. y Atlético de Madrid

Se organiza el viaje en autocar, saliendo de Huesca a la una de la tarde y regreso de Zaragoza a la una.

Se admiten inscripciones en el Bar Lion d'Or, al precio de siete pesetas ida y vuelta.

Detención del comisario de Orden público

Cerca de Gerona ha sido detenido el que fué comisario de Orden público de la Generalidad don Pedro Coll.

Otras detenciones

También han sido detenidos el líder del Bloque Obrero y Campesino Joaquín Maurín y los significados comunistas Andreu y Salanova.

Nuevos detalles de la fuga de los señores Dencás, Badía, Menéndez y Pérez Salas

Circula una nueva versión de la fuga del ex consejero de Gobernación, señor Dencás, que estuvo en la noche del sábado en el edificio de la Consejería de Gobernación.

Tan pronto como se tuvo noticia de que la Generalidad y el Ayuntamiento capitulaban, desapareció el señor Dencás, sin que se dieran cuenta los demás sitiados, salvo los señores Menéndez, Badía y Pérez Salas, que le siguieron.

Por la mina que comunica con la alcantarilla emprendieron la huida hacia la desembocadura recayente en la Barceloneta, más arriba de los Baños de San Miguel.

Al llegar a la desembocadura de la alcantarilla, se hallaba la salida obstruida por basura y por material que allí acostumbra a dejar depositado el servicio de limpieza.

El ex consejero de Gobernación, que iba delante, tropezó y cayó, quedando en un estado lastimoso.

Una vez lograron salir al exterior, los cuatro fugitivos se dirigieron al Ateneo de Pi y Margall, adherido a la política de la Esquerra.

Cuando estaban a poca distancia preguntaron a unos vecinos, porque se habían desorientado, en cuanto al local donde está instalada la citada entidad política.

Llegaron hasta la puerta y encontrándola cerrada, pidieron a un vecino si podía dejarles un pantalón y una americana, aunque fueran viejos, para el señor Dencás, que se había caído en la playa, a la desembocadura de la alcantarilla.

El vecino, viendo que realmente el señor Dencás ofrecía un aspecto lamentable, les dió las prendas solicitadas, marchando los cuatro fugitivos.

Desde el balcón de enfrente, presenciaron estos hechos varios vecinos, que reconocieron a los fugitivos.

Esta es una versión que circula en la Barceloneta y las señas personales facilitadas coinciden con las de dichos señores.

Declaraciones del alcalde

El alcalde recibió ayer a los periodistas en el salón de sesiones.

Añadió que tenía interés en rectificar una noticia dada en la Prensa relativa a una visita que le había hecho el Comité del Partido Agrario.

Conste que esta Comisión me vino a visitar para ofrecermé sus servicios y que no me habló para nada de izar la bandera catalana.

Por cierto—añadió—que con motivo de la Fiesta de la Raza el general Batet ha dispuesto que, con arreglo a lo legislado, sigan uniéndose ambas banderas, izando la catalana en el balcón principal y la española en la parte alta del edificio.

Negó que hayan encarecido los artículos de los mercados en un 50 por 100, cuando lo único que ha sufrido aumento es algún artículo que puede considerarse de lujo, como son unas judías verdes, muy finas; lo demás sigue la ley general de la oferta y la demanda.

Ciudadanos: Leer y propagar EL PUEBLO, único diario republicano de Aragón